

■记者回访

严查旅游大巴
清理垃圾站点
查处违停车辆……
这些交通场站周边

环境
好了

日前,记者对市区一些交通场站周边违规拉客、垃圾乱扔、车辆乱停等情况进行了曝光。时隔数日,这些地方有没有变得清爽些?这两天,记者进行了回访,发现确实发生了一些可喜的变化。



交通执法人员在汽车南站周边现场执勤。



青云路仓储路口绿化带里的垃圾被清理干净了。



徐戎路惊驾路口公交站台附近清爽了许多。

有些商业体
周边有点乱

近日,记者走访了一些商业体周边,发现非机动车占道停车、货车乱停、垃圾杂物乱堆放等现象比较普遍。

恒一江北广场周边
货车卸货堵住车道

7月16日中午,记者来到位于洪塘街道长兴东路的宁波恒一江北广场。在广场东通往停车场的路上,停了一辆卸货的货车。本来只有双向两车道,货车堵了一个车道,后面的车辆只好到反向车道借道。

后面的车辆很快就排起了长龙,因车辆到反向车道借道,对面来车也无法通行,两个车道很快都堵了。所幸,中午时段车辆不多,随着货车卸完货离开,道路恢复通畅。11点20多分,记者还看到一辆大货车直接开进广场内一家靠马路的餐饮店门口卸货。

广场一楼整排的店面多是餐饮、水果店,有些店门口随意堆放着垃圾和杂物。不少餐饮店门口摆放着桌椅,显得杂乱无章。

江北万达广场周边
非机动车占道停车

7月16日下午,记者来到江北万达广场,发现靠近广场边的江北大道和云飞路人行道上停满了电动自行车,盲道也被占用,严重影响行人通行。

广场西南门旁边的江北大道非机动车道上,也临时停放了一些电动自行车。

记者往年也曾曝光过江北万达广场附近电动自行车乱停放问题,当时相关部门进行过整改,取得一定的效果,而时间一久,老问题又卷土重来。

东部新城宏泰广场周边
人行道上停满电动自行车

7月18日下午,记者来到东部新城宏泰广场东边的海晏南路,发现附近一小桥两边的人行道上停满了非机动车,特别是从北往南上桥的一段二三十米的人行道,被非机动车占得满满当当。

附近聚集着商超、写字楼、地铁口,来来往往的行人很多。记者观察发现,这些非机动车绝大多数是私人电动自行车,还有少量共享单车。记者采访了正在取车的徐先生,他说自己骑电动自行车来坐地铁,把电动自行车停放在地铁口附近,回来时再骑车回家。因为地铁口附近没有电动自行车停放点,所以就图方便“从众”把车子停在路边。

记者 殷欣欣

1 汽车南站周边 拉客现象不见了

7月19日中午,记者来到宁波汽车南站门前的公交候车长廊。来往穿梭的乘客很多,不时有执勤人员走过,没有发现有拉客的人员在附近徘徊。南站南侧的公园,是拉客人员以往休息和躲避巡查的地点,这次也没有发现他们的踪影。

随后,记者来到马路对面、南广场外围的一处公厕门前。之前,这里就是乘客的“中转站”。在现场,记者没有发现任何候乘人员,只看见一辆交通执法车停在路口。每当有外地旅

游大巴开进来,他们就上前检查相关包车手续和证件,并向乘客了解情况。

“这些人(指违规拉客的大巴司机及司乘人员)为了逃避打击,会把乘客的身份证收起来,签订乘车协议,查起来都是有手续的。”在南站执勤的交通执法二中队一名负责人介绍,为此,他们只能“再往前一步”,通过对比甄别,从乘客口中寻找突破点。

针对旅游大巴,该中队通过定点巡查、视频追踪、执法公务车蹲点等方式,加强管理打击力

度。对旅游大巴及时进行检查并登记,同时与现场物业管理建立联系,对嫌疑车辆及时进行检查。对市民举报的车辆进行登记,并列为重点稽查对象。

目前,火车站区域的旅游大巴基本上往返于舟山与宁波,乘客大部分是福建、广东等地来舟山祈福、旅游的。经检查,这些营运车辆有相应的包车手续,但部分车辆存在涉嫌包揽合同外乘客的情况。7月16日以来,该中队共检查了50余辆车,查处2辆违规大巴。

2 青云路仓储路口 绿地清理得一干二净

随后,记者再次来到青云路仓储路口,这里距离轨道交通2号线压赛堰站只有短短数十米的直线距离。刚一出站,就发现路口重新竖起了路牌,走近一看,发现拐角处的绿地也清理得一干二净,没看到丢弃的烟盒、饮料瓶、水桶盖等杂物。

记者继续顺着仓储路往前走,重点查看绿化带及路面上有无丢弃杂物的行为。看得出,这里明显经过了清理打扫。之前在路面上发现的塑料袋、木板、泡沫盒被“一扫而空”,绿化带里的一些施工材料、垃圾堆物也被清理走了,现场清爽不少。

3 徐戎路惊驾路口公交站 车辆停放井然有序

在此前的报道中,徐戎路惊驾路口公交站存在私家车、非机动车乱停,堵住公交车进出车道的情况。记者再次到场查看时,发现私家车都停放在收费泊位内,线外及黄色网格线上没有车

辆违停的情况。非机动车道上停放的电动自行车、共享单车也都秩序井然。

“站内外和附近的清洁卫生一直在打扫的,主要是一些乘客习惯不好,我们在别处扫,他们

这次,记者着重要看的是仓储路218号厂区附近的垃圾投放点。走过去一看,发现之前的两个脏兮兮的垃圾桶被拖走了,垃圾房里也没有发现有人丢垃圾,地面被清扫过,只有一些杂物简单地摆放在门口,污水横流、臭气四溢的场面不见了。

在这里乱扔,被拍到了。”一名环卫工说,前几天交警、城管等部门来人查看过了,平时白天、晚上巡逻也勤了,因此这几天停车情况好了很多。

记者 马涛 文/摄